

# “慈溪网红割喉案”宣判 吴某一一审被判死刑

自去年8月案发以来,骇人听闻的“慈溪网红割喉案”一直备受公众关注。昨天下午2点50分,浙江省宁波市中级人民法院通过远程视频方式,对吴某故意杀人案进行公开宣判:被告人吴某一一审被判处死刑,剥夺政治权利终身。

## 案情回顾

2018年8月1日晚上8点56分,慈溪市浒山街道发生一起命案。一男子在闹市区持刀捅刺一名年轻女孩腹、颈部多刀,致对方急性大失血死亡。

行凶者吴某,1991年生,无正当工作,热衷赌博。

被害人陈某,1996年生,曾在某幼儿园任教,是一名舞蹈老师。因面容姣好,舞姿优美,此前在杭州西湖游船上的一段即兴表演,在抖音上获得了上百万的点赞,并拥有近40万粉丝。

事发后,该案以“慈溪网红割喉案”为名被迅速传播,一度成为社会热议话题。

2019年4月3日,宁波市中级人民法院在慈溪市法院公开审理此案,本报记者曾旁听庭审。

## 被告人一一审被判处死刑,剥夺政治权利终身

法院经审理查明:2018年8月1日晚,被告人吴某守候被害人陈某(系吴某前女友)下班,并驾车尾随至某商业区,后携带尖刀追上被害人,连续捅刺致被害人死亡。案发后,吴某主动向公安机关投案,并如实供述其主要犯罪事实。

法院经审理认为,被告人吴某故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,其行为已构成故意杀人罪,应依法惩处,公诉机关指控的罪名成立。被告人吴某持尖刀在人流密集的公共场所,当众连续捅刺被害人要害部位,致被害

人死亡,其犯罪动机卑劣,手段残忍,情节恶劣,后果和罪行极其严重,虽有自首情节,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

记者了解到,宣判该案的地点是宁波中院内一小型数字法庭,被告人吴某身处慈溪市看守所,戴着手铐,以远程连线的方式接受宣判。

整个宣判持续了15分钟左右,在旁听过程中,被害人陈某的母亲一直在小声啜泣。在听完一审判决结果后,被害人陈某的哥哥在法庭内高喊:“杀人偿命,法律公正。”之后,他被法警带离了法庭。

## 被害人母亲情绪激动,要去坟头告慰女儿在天之灵

下午3点10分左右,旁听此案的双方亲属陆续从法院走出,记者在法院门口见到了陈某的母亲,她情绪十分激动。

“法律还了我们家一个公道。”

“我现在要去女儿的墓地,去告诉她这个好消息……”

“300多天啊,我没有一夜睡过安稳觉……”

随后,陈某的诉讼代理律师樊颀走出法院大门,接受记者的采访。

樊律师表示,这起案件从第一次开庭审理到昨天一一审宣判历时57天,宁波中院审判速度快且过程严谨,对案件相关事实的认定

以及对一审时控辩双方意见的采纳与否,都有理有据。

一审中,双方的争议主要有两点:一是吴某是否能被认定为自首。由于吴某符合主动投案和如实供述两点,中院据此认定,吴某存在自首情节。二是吴某是否为激情杀人。中院对被告辩护律师提出的“激情杀人”说法不予采信。

此外,樊律师还表示,当法官宣读判决书时,他从连线视频中看到,吴某神态镇定,情绪并无明显波动。至于吴某及其亲属此后是否会提出上诉,目前还不清楚。

## 事件经过

2016年,吴某和陈某结识于慈溪某酒吧。2017年1月26日,两人正式确立恋爱关系,之后开始同居。

其间,双方多次闹分手,吴某3次动手殴打陈某,但最后两人都复合了。

2018年7月12日,两人再次发生口角,吴某像以前一样声泪俱下、跪地哀求,但陈某不为所动,铁了心要断绝往来。

为了逼迫陈某与自己见面,吴某把此前两人一起养的宠物狗绑在树上虐打,并拍下视频,配以“我要你看着它死”“是你亲手害死它的”等文字。陈某不忍心,与吴某再次见面,并以2800元的价格买回宠物狗。

7月26日,吴某在超市买了两把水果刀。当晚,他戴着面具,拿着其中一把水果刀,跟踪陈某来到公园。此时陈某身边有另一名男子,看到两人有亲密举动,吴某冲了上去,与该男子发生肢体冲突,但没有使用刀具。随后,吴某将水果刀丢弃,但另一把一直放在车里,这也是后来杀害陈某的凶器。

8月1日,吴某向公司告假一天。当天中午11点45分至下午3点25分,吴某疯狂拨打陈某手机,之后又通过微信陆续发出了一系列带有明显威胁性的话语,“你不要再逼我了,我连命都可以不要,你狠不过我的”“你一定要逼我弄出人命是不是”“你完了”等。其间,吴某还曾在微信上对自己的表姐说“我要去弄死她”。

8月1日晚上8点多,陈某下班,坐进了同事的车里,吴某驾车一路尾随,来到事发地点。陈某独自下车走向电影院,吴某手持尖刀追了上去。

8点59分,吴某手持尖刀,浑身是血,仓惶出逃。

之后,吴某到派出所自首,8月2日被慈溪市公安局刑事拘留,经慈溪市人民检察院批准于同月13日被执行逮捕。

记者 陶侃

# 新起点之上,凯德如何演绎“宁波时间”

当嘉宾们在260米的高空共同按下启动装置,伴随着大屏展开,外滩美轮美奂的景色徐徐呈现,全球第十座来福士、上海第三座来福士精彩亮相。5月24日,“凯德集团深耕中国25载战略分享会暨全球第十座来福士正式亮相盛典”在上海北外滩隆重举行。

今年是凯德集团深耕中国的第25年,其落子之处,便是中国重点城市的核心区域,在全球十座来福士广场中,宁波就占据一座,宁波的城市地位不言而喻。

站在新的历史起点,凯德集团(中国)地产与城镇开发董事总经理钱亦奇表示,数字化创新和基金管理将是凯德发展的核心力量。整合星桥腾飞后,凯德将获得新的核心竞争力和更广阔的发展平台,与各地政府和多元合作伙伴共同携手,发挥凯德在投资开发、运营管理、房地产金融等方面的专业能力和综合实力,推动城市的更新发展和有机生长。随着凯德的战略升级,凯德的“宁波时间”将迎来更多维度的想象和发展空间。



图为宁波来福士公寓

## 江北核心区,迎来再度迭代

江北核心区,当之无愧的城市封面,来福士广场、老外滩、石库门历史街区、宁波大剧院、汇豪天下、宁波美术馆……生活与艺术在这里水乳交融,成为宁波高端精英人群最青睐的区域之一。而这一切与凯德密不可分。14年前,凯德以约10.7亿元的成交价格,拍下了五幅地,名动甬城。于是,就有了宁波来福士广场和凯德·汇豪天下。

来福士广场,带给宁波的不仅是一座综合体,更是一种“来福士思维”。来福士广场升级了江北核心区的“商业版本”,来福士广场的办公楼是著名大企业的择址之地。而宁波来福士公寓,占据了都市的核心资源,在风格上完全承袭了上海雅诗阁公寓的高品质,拎包即可入住,住户不出公寓楼,就可以享受健身、游泳、购物、观影等都市生活的精彩。

如今,随着与来福士仅一路之隔的“上江邑”的即将交付,江北核心区站在了再度起飞的风口之上。

从地理位置上,位于地铁外滩大桥站的B出口,就是来福士;位于A出口,就是上江邑。虽然均是系出凯德,但上江邑与来福士构成了鲜明的差异:上江邑由1幢写字楼和4幢独栋商业组成。庭院式设计的独栋商业,有着坡屋顶和玻璃幕墙的外观,将打造一个开放式的体验街区,可以预见,未来这里又将是潮人打卡之地。上江邑的写字楼更值得剧透:部分楼层将做成联合办公空间,在这个新的办公生态系统中,传统办公空间有形无形的“围墙”被拆除,内庭连廊架起了商业与办公的相融相通,入驻企业不仅共享休闲区域,彼此更是构成了线上线下相融合的社群,分享在创业、投资等领域的无限可能。

## 生态优良的新型产业园 提交产城融合的经典范本

江北核心区迎来再度迭代之时,宁波新海曙亦在加速蝶变。中新创智(宁波)产业园就是凯德集团联手宁波海曙区政府,在望春工业园的范围内合作开发的新一代产业园项目,这也是新加坡企业与宁波地方政府在市区范围内的首个同类合作项目。

根据凯德集团和海曙区政府的合作协议,双方将共同负责园区的总体规划、基础设施建设、产业研发用房建设、国际居住社区及配套设施开发、招商运营以及物业管理等,重点吸引智能制造、新材料、新能源、信息技术以及企业总部等优质客户落户园区。

几年后,这里将是一个三面水系环绕、白鹭翻飞的“未来之园”。既是功能完善、要素集聚、配套齐全、宜居怡人的世界级科创中心,又是诗意栖居的场所。成熟的产业体系,完善的配套服务,独特的色彩和空间布局,鲜明的建筑风格,浓郁的现代艺术气息,这样的原生态产业园,提交的是一份产城融合的经典范本。

包佳文

### 温馨提示:

来福士公寓 建筑面积65-155m<sup>2</sup>地铁口全装现房  
租售热线:88362555